3.2 Digitalno-analogni konvertori sa otpornim mrezama

A. Digitalno-analogni konvertor sa R-2R otpornom mrezom

Digitalno-analogni konvertor 3-bitne rezolucije sa R-2R otpornom mrezom prikazan je
na slici 3.9. Napon na izlazu V., ovog digitalno-analognog konvertora moze se izraziti
na sljedeci nacin:

2
V. 2'
V,2° +V,2'+V,2% ZO“ '

V. = > > (3.5)
Ako se ulazni naponi V; predstave u obliku
V. =bVg,, i €40, 1, 2}, b €10, 1 (3.6)
i i " REF i
relacija (3.5) postaje
2 .
V b 2'
v D2 Veer +B 2V +5,2Voe  Vier (0627 +52'+5,2%) e 2.0 3.7)
out 23 23 23 )

Digitalno-analogni konvertor n-bitne rezolucije sa R-2R otpornom mrezom prikazan je
na slici 3.10. Napon na izlazu Vo ovog digitalno-analognog konvertora moze se izraziti
uopsStavanjem relacije (3.5):

n-1
V.2
Vo2’ +V, 2"+ +V, 2" ;‘ '

V. o = = 3.8
out 2n 2n ( )

Ako se ulazni naponi V; predstave u obliku
V. =DbVgee, | e{O, 1, 2,...,n—1}, b, e{O, 1} (3.9)

relacija (3.8) postaje

n—1

ne 0 1 1) V b, 2
v D2 Vage +,2Veee +. b, 2 Vi, Ve (062 +D2' 4.+, 2) er X

out on 2" 2"
(3.10)

Napon pune skale Ves n-bithog digitalno-analognog konvertora sa R-2R otpornom
mreZzom dobija se kao

Voo (242" +... 42" n_
Vg =Vo (by =1, b, =1, b, =1,..., b, =1)= e > )=22n 1vREF. (3.11)
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Slika 3.9. Digitalno-analogni konvertor 3-bitne rezolucije sa R-2R otpornom mrezom.

Slika. 3.10. Digitalno-analogni konvertor n-bitne rezolucije sa R-2R otpornom mrezom.

bn_7 O

oVRer

2R

v
I

bn_ZC

'

b1o

boo

'

v

/.
Y R
ﬁ 2R
S
Y R
ﬁ 2R
v
v R
/* 2R
|
2R

Napon kvanta A4V n-bitnog digitalno-analognog konvertora sa R-2R otpornom mrezom
dat je sljedecim izrazom:

AN =

2" -1

Ves :VREF.
2n

(3.12)
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B. Digitalno-analogni konvertor sa tezinskom otpornom mrezom

e Digitalno-analogni konvertor 3-bitne rezolucije sa teZinskom otpornom mrezom
prikazan je na slici 3.11. Napon na izlazu V., ovog digitalno-analognog konvertora
moze se izraziti na sljedeci nacin:

2
V2
v Vo2’ +V,2' 4V, 2% Z(; '

out 23_1 23_1 : (313)
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Slika 3.12. Digitalno-analogni konvertor n-bitne rezolucije sa tezinskom otpornom mreZzom.
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Ako se ulazni naponi V; predstave u obliku
V. =DbViee, ie{O, 1, 2}, b, e{O, 1} (3.14)

relacija (3.13) postaje

2
Y, 2!
By2Voer + b2V +5,2V,  Vier (02° +b,2'+b,2%)  Vrer Z(; b
Vout = 23_1 = 23_1 = 23_1 . (315)

Digitalno-analogni konvertor n-bitne rezolucije sa tezinskom otpornom mrezom
prikazan je na slici 3.12. Napon na izlazu V., ovog digitalno-analognog konvertora
moze se izraziti uopStavanjem relacije (3.13):

n—1
V.2
Vo2’ +V, 2"+ .. +V, 2" ; '

V. = : 3.16
out 2n _1 2n _1 ( )

Ako se ulazni naponi V; predstave u obliku
V, =bVeer, 1€{0, 1, 2,...,n-1}, b {0, 1} (3.17)

relacija (3.16) postaje

n-1 )
0,2%Vir +B,2Vocy 40t 2V Vige (0520 45,2 4k b, 20T Veer Z;' b2
Vout: 2n_1 = 2n_1 = 2n_1

(3.18)

Napon pune skale Vs n-bitnog digitalno-analognog konvertora sa tezinskom otpornom
mrezom dobija se kao

Ve (2042 +... 427
(bp=1,b,=1b,=1.., b =1)= e )=v

2n _1 REF -

(3.19)

Napon kvanta AV n-bitnog digitalno-analognog konvertora sa tezinskom otpornom
mrezom dat je sljedecim izrazom:

VFS _ VREF

AN = = .
2" -1 2" -1

(3.20)
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C. Digitalno-analogni konvertor sa otpornim razdjelnikom napona

¢ Digitalno-analogni konvertor 3-bitne rezolucije sa otpornim razdjelnikom napona
prikazan je na slici 3.13. Napon na izlazu V,, ovog digitalno-analognog konvertora
moze se izraziti na sljedeci nacin:

2 .
Vaer (0520 +b,2" +b,2° Veer 2012
V. - REF( o 1 2 )+VREF _ i=0 +VREF i (3.21)

out 23 24 23 24

e Napon na izlazu V., digitalno-analognog konvertora n-bitne rezolucije sa otpornim
razdjelnikom napona moze se izraziti uopstavanjem relacije (3.21):

n-1 )
V. (0.2°+b2" +..+b 2™ Veer ) b 2
v, (2B ZT) Ve T Ve 322

VREF — — —
i b() Qo b’1 b1 b2 b2

R/2

out

RI2

Slika 3.13. Digitalno-analogni konvertor 3-bitne rezolucije sa otpornim razdjelnikom napona.
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e Napon pune skale Vgs n-bitnog digitalno-analognog konvertora sa otpornim
razdjelnikom napona dobija se kao

B 2n+1 _1

Ves =V, (B, =1, b, =1, by =1,..., b, =1)= Voer - (3.23)

2n+1

e Napon kvanta 4V n-bitnog digitalno-analognog konvertora sa otpornim razdjelnikom
napona dat je sljedecéim izrazom:

AN = 2 Y/ _ Veer

2n+1_1 FS — 2n . (324)
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